

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

建议为“图书馆”立法

文化建设、网络购物，热点话题听听代表怎么说

2016年3月15日 星期三 新郑·孙文文 编辑：杨兴东 编辑：杨卫萍 校对：陈希

3月15日 晴

全国人大代表，新乡市糖业烟酒有限责任公司销售经理、高级营销师 买世蕊

“我们需要一部图书馆法”



图书馆是一座城市的文化坐标之一，前段时间诚品书店落座苏州，一下子成为苏州的一个景点。目前，我国人均拥有图书馆的数量还很少，同时图书馆制度也是空白，我建议为图书馆的管理立法。

我经过前期调研得知：按照国际图书馆联合会发布的标准，每5万人应该拥有1座图书馆，图书馆的辐射半径通常为4公里。但在我国，目前是按照行政区划来进行图书馆的布局，平均每46万人才拥有1座图书馆。

目前，咱们国家除了公共图书馆之外，在全国各地，私营图书馆、个人图书馆、网络数字图书馆也先后涌现，所以我们需要一部图书馆法，对公立、民办、网络等不同的图书馆进行科学、完善的管理，保证和推动我国的精神文明建设进程。

3月15日 晴

全国人大代表，固始县外出务工农民、新怡和集团(中国)有限公司董事长 王刚

强化网络购物税收征管



流失，实体经济大量萎缩，需要进一步规范和重视。

根据中国电子商务研究中心数据显示，2013年美国网络零售额达2620亿美元，我国已超过美国成为全球最大电子商务交易市场，网络购物商家全年未缴税金数千亿元人民币，数额巨大。在我看来，建立在国际互联网基础上的“虚拟”贸易形式，往往不能被现有的税制所涵盖，不加强进一步监督管理会导致传统贸易主体与电子商务主体之间税负不公的加剧，从而对税收公平原则造成冲击。

我建议加强网络购物的税收征管，主管电子商务的相关部门应强化对电子商务平台的管理和监督，制定并完善针对电子商务的法律法规体系，商务平台应根据工商部门核发的营业执照建立健全电子实名认证制度。另外，税务部门应协商相关部门，结合《中华人民共和国税收征收管理法》制定并完善税务系统针对电子商务交易平台及纳税人的税收管理实施方案。与此同时，我认为，国家可以对电子商务这一新鲜事物给予支持，但一定要坚持收支两条线的原则，即对电子商务的支持只能通过地方政府的财政支出渠道给予；而在税负及税收管理上要使其与传统交易保持一致，做到公平税负，以提高全体纳税人的纳税遵从度和社会税收的公平度。

董玉环：做玉一样的女人



人生如玉，玉如人生。在北京潘家园河南大厦的大堂，有一家专营珠宝玉器的公司叫豫森珠宝，这家店的主人就是被圈内好誉为中原翡翠大亨的董玉环女士。

走进豫森珠宝大门，迎面便是琳琅满目的珠宝玉器，小到戒指、耳坠的小件，大到玉石雕刻的原石摆件等，每一件都精彩绝伦、美轮美奂。“玉器代表了中华民族几千年文明的沉淀，国人一直都有佩玉、饰玉的传统，玉能养人，玉亦能养性。”董玉环向记者说起了玉文化。

董玉环老家周口，也许是名字和玉有缘，从一开始就做起了珠宝玉器生意。她把店开在位于北京市文玩中心区非常宝贵的地方，一方面是她的家乡情结，一方面也证明董总的眼光独到。豫森珠宝属于豫森控股集团其中一大分支，豫森珠宝主要经营翡翠、和田玉、古玩、字画等。

无论在企业经营上还是在珠宝玉器知识方面，董玉环都有着自己独特的眼光。“玉器鉴别除了鉴别其真伪外，还需要鉴别玉器价值。”董玉环表示，一件玉器的价值主要在其质地和雕琢工艺上得以体现：玉的质地是玉器收藏的首要前提。优质玉材对于一件玉器至关重要，如玉质、玉色、光泽、密度、绺裂、沁色等都直接关系到玉器的价格高低，不容忽视。玉的雕琢工艺首先看玉器雕刻的造型，造型的优劣是决定玉器收藏价值的一个重要因素。

玉是工艺品，也是收藏品。对于目前整个收藏市场的发展现状，董玉环认为，国家法规及政策的整顿与调节使得高端与低端市场迅速萎缩，要应对这些问题，需要从从业者市场环境已然改变的前提下，调整经营产品策略，甚至引领和发掘新的需求方向，逐渐扭转被动的形势。

郑州报业集团全媒体记者 覃岩峰/文 廖谦/图



《身边》客户端

扫描二维码，获取两会最新动态，传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州全媒体

郑州日报

郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZYNEWS.CO

两会报道团队

环球慈善 GLOBAL CHARITY

中原手机报

看看河南

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台